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3. Ubung
geometrische CAD—Grundlagen

Aufgabe 7:

Bestimmen Sie fiir einen beliebigen Punkt der Schraublinie x(t) = (acost,asint,bt)", a,b # 0,

a) den Tangenteneinheitsvektor x’, b) den Kriimmungsvektor x” und die Kriimmung,

c) die Torsion 7, und d) die Schmiegparabel im Punkt x(7/4).

Aufgabe 8:

Zeigen Sie, dass fiir eine mit der Bogenlinge parametrisierte Raumkurve x = x(s) gilt:

a) x"" = —k?t + k'n + 7kb, b) det(x',x",x") = k2.

(t,n,b: Frenet-Dreibein, k: Kriimmung, 7: Torsion)

Aufgabe 9:
Untersuchen Sie den Zusammenhang zwischen der Parallelprojektion einer Schraublinie und einer Zy-
kloide (s. Formelsammlung).
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